

**ОТЧЕТ**  
**о воспитательной работе**  
**Оренбургского института (филиала)**  
**Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)**  
**за 2021-2022 учебный год**

Воспитательная работа реализуется следующими структурными подразделениями: Студклуб, студенческая юридическая клиника, пресс-служба, а также органы студенческого самоуправления - профсоюзная организация, студенческое научное общество, студенческое радио «Твой курс».

Работа подразделений координировалась на еженедельных рабочих совещаниях с руководителями структурных подразделений и органов студенческого самоуправления.

Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание обучающихся является одним из важных направлений работы. Студенческий клуб одной из важнейших задач своей работы считает формирование у обучающихся любви и уважения к своей Родине, чувства причастности к ее истории, судьбе, гордости за историческое прошлое. Для реализации данной задачи студенческим клубом были организованы различные мероприятия.

Во многом гражданско-патриотическое воспитание строится и на личностных примерах наших земляков.

19 марта студенты посетили село Черный Отрог Оренбургской области, родину выдающегося земляка В.С. Черномырдина. Мемориал – это три музея в одном: «о Черномырдине», «коллекции Черномырдина», «земля Черномырдина», а также выставки, библиотека и архив, театрально-концертный зал, студии и творческие мастерские. Собрание музея насчитывает более 25 тысяч предметов.

30 апреля 2022 года студклуб организовал для студентов экскурсию по местам Родины Героев Оренбургской области. Участники были разделены на две исследовательские группы по 30 человек, задача каждой группы состояла в сборе исторических фактов и заполнении исторических дневников.

Первой точкой маршрута стал музей трудовой славы Оренбуржья имени Героя Социалистического труда Прокофия Нектова в селе Казанка. Юных исследователей встретила дочь

Прокофия Нектова, Галина Прокофьевна, которая с теплотой и любовью рассказала о жизни родителей и земляков.

Вторая точка маршрута находилась в селе Мустафино. Вкусным чак-чаком и ароматным чаем встречал музей, посвященный поэту, Герою Советского союза, Мусе Джалилю. Никто не остался равнодушен к национальной татарской кухне и музейной экспозиции, рассказывавшей о жизненном пути поэта.

Село Шарлык – стало третьей точкой маршрута. Экскурсия началась с историко-краеведческого музея, который удивил своими экспонатами. Студенты посетили Центральную площадь с. Шарлык, парк посвященный героям Великой Отечественной войны.

С азартом студенты исследовали территорию Ландшафтного парка в поселке Луна, выполненную в стиле Новгородской Руси. Ребята выполнили все задания исторического квеста, заполнили исторические дневники, за что были награждены билетами в кино.

Традиционно были подготовлены мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы: к Вечному огню были возложены цветы, состоялась экранизация военных действий – игра в лазертаг «Помним. Чтим. Гордимся». В фойе института работала выставка архивных документов «Без срока давности».

5 мая 2022 года в актовом зале института проведен традиционный ежегодный конкурс-викторина «Этот День мы приближали, как могли!», приуроченный к празднованию 77-летней годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. 8 команд первого курса бакалавриата, специалитета и очно-заочного направлений подготовки не только приняли участие в Викторине, но и представили творческие номера, посвященные памяти военных событий, а также великому поколению Победителей.

Студенты первого курса погрузили всех участников и зрителей в атмосферу военного лихолетья, исполняя песни военных лет, фронтовой вальс, драматические и поэтические этюды, а также демонстрируя фотографии своих прадедов-участников Великой Отечественной войны. Документальный ролик, записанный преподавателями кафедры истории государства и права, с прочтением ими стихотворения Эдуарда Асадова «Помните!»



завершился минутой молчания в память о павших в Великой Отечественной войне и об ушедших героях.

Не менее торжественно и ярко прошло празднование Дня России 12 июня 2022 года с запуском воздушных шаров, состоялось спортивное соревнование по картингу.

Правовое воспитание обучающихся осуществляется через воспитания у будущих юристов уважения к закону, необходимости неуклонного исполнения всех его норм, нетерпимости к любым нарушениям закона, кем бы они не были совершены, ущемлению прав и свобод человека и гражданина; получения прочных знаний национального и международного законодательства, структуры законодательства, понимание его социальной роли, выполняемой в настоящее время. Повышению правосознания способствует участие обучающихся в научных конференциях и «круглых».

В рамках правового воспитания студентов в прошедшем учебном году стоит отметить оказание горожанам бесплатной помощи студентами - консультантами юридической клиники (общественной приемной по правовым вопросам).

Вместе с тем, студенты являлись общественными наблюдателями за ходом ЕГЭ Оренбургской области.

В правовом воспитании студентов огромная роль принадлежит системе студенческого самоуправления, благодаря которой практически каждый студент получает реальный опыт для самовыражения, реализации своих интересов, потребностей и способностей.

За прошедший год СНО продолжило развивать свои лучшие традиции.

Главным событием стала подготовка уже 28 по счету Всероссийской студенческой научно-теоретической конференции «Актуальные вопросы развития государственной и правовой системы в современном России».

В течение года СНО совместно с кафедрами провело 15 дискуссионных круглых столов, для первокурсников интеллектуальную игру «Брейн-ринг».

13-15 мая 2022 года студенты института приняли участие в межрегиональном выезде образовательной площадки "Территория коммуникаций" на базе загородного центра «Дзержинец» Нижегородской области. На протяжении трёх дней ребята демонстрировали свои коммуникативные навыки, умение вести

переговоры и договариваться. Испытали свои силы в экспресс-поединках, классических поединках и парных поединках. По итогам трёх дней команда города Оренбурга заняла 2 место в межрегиональном турнире по управленческим поединкам.

В течении года действовал отряд студентов ковид-волонтеров по борьбе с распространением инфекции в стенах учебного заведения. Активисты в ходе ежедневного дежурства осуществляли термоконтроль на входе в здание, следили за соблюдением масочного режима и социальной-безопасной дистанции находящимися в помещении людьми.

С 25 по 27 апреля в стенах института проходила интерактивная выставка "Только так!", посвященная профилактике употребления алкоголя, табачных и наркотических веществ, в которой приняли участие более 50 студентов со всех курсов.

21 апреля 2022 года в честь праздника Дня космонавтики в стенах института была проведена интеллектуальная игра, организованная по принципу всеми известной и любимой российской телевизионной викторины "Своя игра". В игре приняли участие четыре команды, в которые вошли обучающиеся 1 и 2 курсов, а именно команды: "Космостарс", "Что-то космическое", "Северное сияние" и "МКС". Участники игры отвечали на вопросы, касающиеся истории космонавтики, правового регулирования в данной сфере, культуры и мифов о космосе.

Команда студентов "Экоюристы" победила во Всероссийском экологическом квесте "Лесомания", организованном Ассоциацией "зеленых" вузов России. В рамках экоквеста ребята выполнили самые разнообразные задания: посадили 2 га леса, организовали сбор макулатуры в институте, провели экоуроки в школах, нашли экомаркировки, а также устроили фотосессию в лесу и многое другое. "Экоюристы" заняли 1 место по России и вошли в топ-10 команд, которые отправились на слет в г. Москва в период с 7 по 9 апреля.

Традиционно проводились встречи обучающихся с работниками судов, прокуратуры, УМВД России по Оренбургской области.

Физическое воспитание студентов является важнейшим направлением работы. Студенческий клуб организует спортивные мероприятия.



19 февраля для студентов было организовано спортивное мероприятие - зимние игры «Лыжи. Санки. Сноуборд», посвященное Дню защитника Отечества. 80 «олимпийцев» оказались в живописном месте с удивительно бодрящим воздухом, предвосхищающим спортивные подвиги. По подготовленной трассе, которая тянется пологим склоном горы на 600 метров, ребята скатывались на лыжах, сноубордах, тюбингах. Все участники были поделены на 3 группы, каждая из них была прикреплена к профессиональному инструктору. 50 человек, впервые вставших на сноуборд или горные лыжи, обрели навык катания.

В соревнованиях по волейболу среди команд ВУЗов Оренбургской области, в рамках фестиваля студенческого спорта обе команды института выступили удачно: девушки из 7 команд участниц заняли третье место, парни заняли второе место из 8 команд участников.

Одной из традиций Оренбургского института являются ежегодные поездки по интереснейшим местам Урала, в рамках которых студенты ближе знакомятся с природой и историей края.

21 мая 2022 года студенты института побывали в природном парке «Мурадымовское ущелье». Парк уникален тем, что здесь самая большая на Урале концентрация пещер - 46. Студенты в течение дня ориентировались на местности, познакомились с уникальной флорой и фауной парка.

22 апреля 2022 года в СК Олимпийский, в рамках Фестиваля Студенческого спорта, проходили соревнования по настольному теннису среди вузов города Оренбурга и области. В соревнованиях приняли участие 9-ть команд, команда института заняла второе место в общекомандном зачете.

Более 20 студентов приняли участие во Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России».

4 марта 2022 года студенты приняли участие в финальных соревнованиях по лыжным гонкам в зачет XVII областного фестиваля студенческого спорта, который ежегодно организуется министерством физической культуры и спорта Оренбургской области.

За 2021-2022 учебный год первичная профсоюзная организация студентов проделала большую работу, направленную на вовлечение в общественную жизнь института вновь

поступивших, организацию деятельности студентов в свободное от учебы время.

Первостепенная задача профсоюза в начале каждого учебного года - ускорить процесс адаптации первокурсников. Для этого за каждой группой поступивших были закреплены кураторы, которые смогли познакомить студентов с преподавателями, сформировать дружный коллектив, обеспечить моральную поддержку. Кроме того, назначенные кураторы сумели заинтересовать студентов общественной деятельностью института и таким образом привлечь новых людей в профсоюзную организацию. К концу 2021 года она приняла в свои ряды около 150 первокурсников.

Студенческим клубом в начале учебного года проведена игра на сплочение, в рамках которой первокурсники познакомились друг с другом.

В преддверии нового года специалистами отдела фотографов был снят цикл видеороликов с преподавателями, где они делились новогодними историями. «Новогодний Марафон» суммарно собрал три тысячи просмотров и заложил основу в развитии онлайн деятельности профсоюзной организации.

В рамках ежегодной благотворительной акции «Милосердие» был проведён сбор средств и необходимых предметов, которые были переданы в детские центры «Дом малютки», «Дом детства» и диаконический центр «Прикосновение». Активисты профсоюза института сделали малышам новогодний праздник с подарками.

В стенах института было проведено традиционное мероприятие профсоюза «Лики Фемиды», где студенты выбирали преподавателей в различных номинациях.

Одним из главных результатов работы студенческого клуба в завершившемся году стало активное развитие КВН-овского движения, появление новых игроков и команд, ведущая из которых – «Компромисс» (капитан Хегай Лев) - успешно провела игры ¼ финала Оренбургской лиги КВН и получила гарантированный проход в полуфинал.

19 марта 2022 года в ДК «Молодежный» состоялся фестиваль-открытие сезона официальной Оренбургской лиги КВН. В нем приняли участие почти 20 команд из разных организаций, городов и даже регионов. В результате упорной борьбы, команда нашего института "Компромисс" получила большой бронзовый кубок и прошла в сезон.



Команда КВН приняла участие 27 марта в четверть финале официальной лиги МС КВН «УФА» в городе Уфе. В результате игры команда «Компромисс» успешно прошла в полуфинал, который состоится после летних каникул.

09 марта 2022 года состоялось первое организационное собрание клуба интеллектуальных игр. Миссия клуба заключается в развитии способностей студентов, а также подготовке команды к интеллектуальным играм, таким как «Парламентские дебаты», «Управленческие поединки» и «Что? Где? Когда?».

Заместитель директора по  
молодежной политике



П.И. Жилиев